

货存款余额双增长 我区金融运行总体平稳

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 1月23日,记者从2024年全区金融运行情况暨金融支持自治区高质量发展情况新闻发布会上了解到,2024年我区金融运行总体平稳,存贷款总量稳定增长。截至2024年12月末,全区人民币各项贷款余额31794.1亿元,剔除地方化债和中小银行

改革化险影响因素后,比年初新增2393亿元,同比增长8%。12月末,全区人民币各项存款余额39040.9亿元,比年初新增2723.4亿元,同比增长7.5%,增速连续3个月回升;社会综合融资成本稳中有降。

2024年12月,全区新发放企业贷款加权平均利率、普惠小微贷

款加权平均利率同比分别下降0.17个百分点和0.81个百分点,处于历史低位。稳妥推进降低存量房贷利率政策落地,2024年12月,全区新发放个人住房贷款加权平均利率同比下降0.75个百分点。

2024年,中国人民银行内蒙古自治区分行多措并举,为自治区经济高质量发展提供金融支撑,截至

2024年12月末:辖区金融机构签订科技创新和技术改造贷款合同金额47.3亿元,发放贷款23亿元,获得科技创新和技术改造再贷款2.4亿元;全区绿色贷款余额5996.3亿元,同比增长26.8%;全区民营和中小微企业贷款余额分别为7495.7亿元和11857亿元,同比分别增长10.4%和5.5%。

马头琴演奏者与首都观众共度小年夜



深情演绎

《内蒙古日报》消息 气势雄浑、节奏强劲的马头琴齐奏《黑木日》震撼开场,来自内蒙古的热情瞬间点燃全场……

激情奏响马头琴,欢乐添彩小年夜。1月22日,由内蒙古自治区

发展和改革委员会、内蒙古艺术剧院民族乐团主办的马头琴专场音乐会《万马奔腾》走进北京民族文化宫,为现场观众献上独具特色的民族音乐表演。

整场音乐会气势恢宏、铿锵激

昂。节奏明快的《马头琴圆舞曲》《土耳其进行曲》,热闹喜庆的《初升的太阳》,空灵悠扬的《草原风韵祝福曲》《送你一朵玫瑰花》……14首风格各异的精选经典曲目让现场观众深深沉醉于动人的旋律之中。每一曲演奏结束,观众都报以热烈的掌声,现场高潮迭起、欢呼声不断。

“广袤无垠的内蒙古大草原,孕育了璀璨的文化瑰宝。马头琴这一极具代表性的乐器,以其独特的音色诉说着内蒙古的故事。《万马奔腾》听过很多次,每次都会带给人不同的感受。”中央民族大学教授祁之力说。

着力创新,是音乐会的一大亮点与特色。音乐会以马头琴齐奏为主,《牧歌》《奔腾》《鸿雁》《安和桥》《权力的游戏》等有民歌也有名曲、

有经典也有新编,配以扬琴、羊皮鼓、通鼓、非洲鼓、卡洪、音竖、手鼓、吉他等多种配器,形成丰富的音韵层次,可谓新意十足。

互动环节,演职人员认真介绍马头琴、冒顿潮尔、火不思等民族器乐,并进行呼麦表演,将观众的热情推向高潮。

京蒙两地因紧密的协作与深厚的情谊紧紧相连。作为内蒙古精品艺术助力京蒙协作项目系列活动之一,该音乐会致力于让首都观众通过马头琴艺术表现形式,深切感受北疆文化的独特魅力和深厚底蕴,让北疆故事、北疆声音传到更远的地方。(白莲 王磊)



技能报国!内蒙古121万高技能人才尽展才华

记者1月22日从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅获悉,截至目前,内蒙古技能人才和高技能人才总量分别达到406万人次、121万人次,广大技能人才为全区经济社会发展和产业转型升级提供了有力支撑和创新动能。

近年来,内蒙古采取多种措施,大力发展技工教育,创新技能人才培养模式,完善技能人才评价体系,健全职业技能竞赛体系和高技能人才岗位培育使用机制,促进更多技能人才投身技术创新,走技能成才、技能报国之路。

据了解,内蒙古持续强化技能人才政策支持,不断健全完善政策措施体系,先后出台《推行终身职业技能培训制度实施意见》《提高技术工人待遇实施意见》《“技能内蒙古行动”实施方案(2022—2025年)》等一系列政策措施,组织实施了职业技能提质增效、高技能人才培养、技能强企、重点群体专项培训、乡村振兴重点帮扶地区职业技能提升等5个计划,面向城乡全体劳动者提供普惠性的职业技能培训服务,高水平推进技能型社会建设。2021年以来已累计开展补贴性培训125.12万人次。同时,健全完善社会各界共同参与的技能培育体系,将高技能人才工作纳入自治区人才发展的两大工程之一,出台了《技术技能人才引育提质工程实施方案》,通过构建以行业为主体、职业院校、技工院校为基础、政府推动与社会支持相结合的高技能人才培养体系,切实发挥企业主体培养作用和职业院校培养技能人才的基础作用。此外,加强高技能人才培育平台建设,扎实推进“技能内蒙古行动”,技能人才队伍不断扩大、素质稳步提升、活力充分释放,建立了109个自治区级高技能人才培训基地和103个技能大师工作室。(据草原云)



请喝一杯热奶茶!

1月23日下午,呼和浩特市新城区新时代文明实践中心的志愿者向返呼旅客送上奶茶。当日,该中心在呼和浩特火车站和火车东站设立志愿服务点,为即将踏上返乡路的旅客和返呼市民准备了热气腾腾的奶茶,让大家感受来自呼和浩特的温暖。本次活动将持续到1月28日。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲